

关注

海军山东舰航母编队圆满结束访问离开香港

海军山东舰航母编队7日上午圆满结束为期5天的访问,驶离香港。香港特别行政区政府在昂船洲军营码头举行欢送仪式。据统计,山东舰航母编队访港期间,共有超过3万名香港市民、青少年学生及各界爱国人士登上军舰参观。新华

2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动

人力资源社会保障部7日宣布启动2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动从7月持续至12月,面对2025届离校未就业高校毕业生和登记失业青年,集中提供政策落实、实名登记、职业指导、招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等全方位就业服务。行动提出,实施百万青年职业技能提升行动,提升高校毕业生等青年求职就业能力;提高招聘服务精细化、多元化、专业化水平。新华

我国牵头制定自动驾驶测试场景评价国际标准

记者7日从工业和信息化部获悉,由我国牵头制定的国际标准《道路车辆 自动驾驶系统测试场景 场景评价与测试用例生成》日前正式发布。工业和信息化部装备工业一司有关负责人介绍,该标准的发布与实施体现了自动驾驶测试验证技术在全球范围内达成的重要共识,有助于形成从概念设计到建模与仿真、从场景库建设到实际测试场地搭建的整套场景应用框架,为自动驾驶系统的仿真开发和试验评估提供了基础性标准,有效满足自动驾驶系统安全评估和测试验证等迫切需求。新华

731部队原成员83分钟口述证言首次在国内公布

纪念全民族抗战爆发88周年之际,侵华日军第七三一部队(简称731部队)罪证陈列馆7日在馆内展出731部队原成员胡桃泽正邦的口述证言。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦讲述了731部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。胡桃泽正邦是731部队的解剖技师,曾从事结核菌实验研究,后参加活体解剖,于20世纪90年代去世。新华

编辑:彭传刚 组版:颜莉

财经

我国外汇储备规模6月末增至33174亿美元

国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2025年6月末,我国外汇储备规模为33174亿美元,较5月末上升322亿美元,升幅为0.98%。“2025年6月,受主要经济体宏观政策、经济增长前景等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国家外汇局相关负责人说,在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模有所上升。新华

9部门发文深入实施2025年家政兴农行动

近日,商务部等9部门联合印发《2025年家政兴农行动工作方案》,深入实施家政兴农行动,推动扩大家政服务供给,促进家政服务消费,助力乡村全面振兴。工作方案提出,支持农村劳动力在家政领域就业,开展生活服务招聘季活动,指导各地工会开展“工会帮就业行动”,推动家政进社区,持续开展家政劳务对接行动;提升农村劳动力在家政领域就业能力,推进家政服务员技能升级,加快家政职业教育发展,完善家政服务标准体系。新华

宁夏光伏发电取代煤电成为第一大电源

记者7月7日从宁夏发展改革委获悉,宁国运灵武100万千瓦光伏复合项目等陆续并网发电,这标志着宁夏第一批绿电园区光伏项目并网发电。宁夏可再生能源装机规模历史性突破5000万千瓦,占总装机比重达60%,光伏发电取代煤电成为第一大电源。据宁夏发展改革委新能源处介绍,宁夏谋划建设省域绿电园区,全力推动现代煤化工、硅基、铝锰、大数据算力四大特色优势产业绿电园区建设。新华

中老铁路累计发送旅客突破5500万人次

记者7日获悉,中老铁路自2021年12月3日开通运营至今,累计开行旅客列车7.8万列,发送旅客超5500万人次。中老铁路串起中国昆明、西双版纳和老挝琅勃拉邦、万象等多座旅游名城,凭借高效便捷的运输优势,沿线丰富的民族文化及美景美食,截至目前,已吸引全球115个国家和地区的53.9万名旅客搭乘国际旅客列车跨境旅行。中新

社会

一批境外恶意网址和恶意IP被通报

国家网络与信息安全信息通报中心通过支撑单位发现一批境外恶意网址和恶意IP,境外黑客组织利用这些网址和IP持续对中国和其他国家发起网络攻击。这些恶意网址和IP都与特定木马程序或木马程序控制端密切关联,网络攻击类型包括建立僵尸网络、后门利用等,对中国国内联网单位和互联网用户构成重大威胁。相关恶意网址和恶意IP归属地主要涉及美国、荷兰、瑞士、比利时、波兰、南非、立陶宛。中新

《行政区划代码管理办法》将于9月1日起施行

民政部近日出台《行政区划代码管理办法》,这是我国行政区划代码管理领域首个部门规章,将为代码确定的权威性、管理的规范性、使用的统一性和应用的有效性提供制度保障。办法共20条,于2025年9月1日起施行。据介绍,大家身份证上公民身份号码的前六位就是行政区划代码,行政区划代码也是统一社会信用代码的重要基础码段。新华

中央档案馆向社会集中开放第七批馆藏档案

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,中央档案馆7日向社会集中开放第七批馆藏档案资料,共计5.7万余件,其中抗战专题档案4万余件。此次开放的抗战专题档案主要为1931年9月至1945年9月间,各级党组织及党领导的政权、军队、群团组织等形成的电报、公告、总结、报告等,集中展现了中国共产党在政治思想、组织动员、战略策略、军事斗争等方面坚强领导。新华

中央3亿元专项引导资金支持助餐服务

民政部7日举行新闻发布会,民政部新闻发言人李婉丽在会上透露,2025年中央财政投入3亿元专项引导资金支持助餐服务,老年助餐服务网络持续健全。据介绍,民政部指导各地实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,“十四五”以来,共建成家庭养老服务床位44.1万张,提供居家养老服务79.8万人次。中新

科技·万象

我国科学家使无针血钠检测成为可能

近日,我国科研人员开发了一种新型太赫兹光声系统,在无针诊断领域迈出了重要一步。该系统克服了水干扰,无需抽血或标记,实现了对活体小鼠钠水平的实时测量,并通过人体实验初步验证了其走向临床应用的潜力与可行性。据悉,该研究成果由天津大学精密仪器与光电子工程学院教授田震、副教授李娇、博士生姚怡昕取得,并于近日在国际学术期刊《光学》上发表。新华

桃子为什么甜?我国科研人员找到答案

炎炎夏日,饱满香甜的桃子是广受欢迎的当季水果之一。但你知道桃子为什么甜吗?中国科学院武汉植物园的一项最新研究揭开了桃子“甜蜜”背后的科学原理:调控桃子积累蔗糖的关键分子机制。相关研究成果近日在线发表在国际期刊《分子园艺》上。“这帮助我们更清晰地掌握了桃果实变甜的分子机制。”相关研究人员说,该研究将为培育更甜、风味更好的桃子新品种提供重要的理论依据和宝贵的基因资源。新华

研究揭示气味如何让人改变想法

西班牙一项最新研究发现,大脑不仅能基于直接的刺激联系作决策,还能通过气味等间接关联展开判断。研究人员发表论文说,他们训练小鼠,使得它们将香蕉味与甜味联系起来,将杏仁味与咸味联系起来。研究人员认为,这些间接关联的异常构成了多种精神障碍的基础,理解参与这些复杂认知过程的大脑回路,有助于为人类设计相关疗法。未来医生可能通过刺激或调节这些大脑区域等方法,来治疗精神障碍患者。新华

日本5月实际工资创近两年最大跌幅

日本政府7日发布的数据显示,日本5月实际工资继续减少,且跌幅为近两年最大。日本5月名义工资虽然增加1.0%,但高物价导致实际工资减少。由于大米等食品价格高企,日本5月消费者物价指数上升4.0%,连续第6个月达到或超过4%。新华

环球

韩国媒体披露尹锡悦涉嫌罪名细节

韩国媒体7日披露前总统尹锡悦所受罪名指控的细节,包括指示警卫向警察亮出武器和下令删除保密电话的记录。6日,韩国负责调查紧急戒严事件的特检组向首尔中央地方法院申请逮捕尹锡悦,他涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。首尔中央地方法院7日说,定于9日就是否签发逮捕令进行听证。新华

希腊海岸警卫队救起数以百计偷渡者

希腊海岸警卫队6日发布声明说,该国南部岛屿附近海域自4日以来发生5起偷渡船遇险事件,数以百计偷渡者被救上岸。路透社援引声明报道,4日至6日期间,希腊加夫佐斯岛、克里特岛两座岛屿附近海域接连发生5起偷渡船遇险事件,凸显最近数月试图经由地中海偷渡到希腊的移民数量猛增。近年来,希腊已成为偷渡欧洲的主要门户之一,每年都有大量难民或非法移民经由希腊前往欧洲其他国家。新华

西班牙一锂电池回收工厂起火三天仍未扑灭

西班牙首都马德里附近一家锂电池回收工厂4日发生火灾,至6日仍未扑灭。据报道,火灾导致两人受伤。据报道,这家工厂位于马德里东北方向约50公里的一个工业区,消防员6日仍在奋力灭火。几起爆炸引燃大火,爆炸原因尚不清楚。由于火灾导致有毒烟雾释放,当地政府通过手机向周围5个社区大约6万名居民发送警报,提醒他们不要外出,紧闭门窗并关闭空调。网上的视频显示,一大团黑色烟雾在起火建筑上空升腾。新华

韩国爱宝乐园为大熊猫“睿宝”“辉宝”庆生

在韩国诞生的双胞胎大熊猫“睿宝”和“辉宝”7日迎来两周岁生日,韩国爱宝乐园为它们举行庆生活动。中国驻韩国大使戴兵当天也来到爱宝乐园。戴兵表示,大熊猫是中国的国宝,也是中国和其他国家友谊的桥梁。“睿宝”和“辉宝”于2023年7月7日出生,是旅韩大熊猫夫妇“乐宝”和“爱宝”在韩国诞下的首对双胞胎大熊猫。新华

●青岛万英拓普人工智能科技有限公司公章(编码3702140390161)、财务专用章(编码3702140390162)、法人章(编码3702140626478)、发票专用章(370214417490)、合同章(编码3702140390163)丢失,声明原章作废。

●山东周良运输有限公司,车牌号:鲁NH9303(大黄牌)营运证(编码:371423372096),声明作废。

●注销公告:青岛嘉诚伟业通信器材有限公司(统一社会信用代码:91370282682599873A)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销,本公司已成立清算组进行清算,请债权债务人自见报之日起45日内向本公司清算组申报债权,特此公告。

●于宝琦遗失执业医师执业证,医师执业证书编号:141370000005800,声明挂失。

●青岛市市北区方圆之缘啤酒屋(注册号:370203600413776)丢失营业执照正副本,声明作废。

●山东世测检测技术服务有限公司遗失财务专用章(编码:3702020324249)一枚,声明作废。

●青岛极质文化传播有限公司遗失财务专用章一枚,编号3702110882067,声明作废。

●李文豪,中华人民共和国执业药师注册证(注册证编号:372222131137),执业单位:临沂市天一大药房连锁有限公司罗庄永盛药店,注册证丢失,声明作废。

●遗失声明:我单位济南华侨城实业有限公司工会委员会,因保管不善,不慎丢失开户许可证,号码:J4510057959001,现声明作废。

●肥城市祥振有机果蔬种植中心(统一社会信用代码92370983MADQEGGQ)不慎丢失公章,编码3709833078697,法人石祥振印章,编码3709833078698,声明作废。

●遗失烟台志恒医疗科技有限公司辐射安全许可证:鲁环辐证[06223],声明作废。

●车主廉希芹(身份证372425196405080902)丢失车牌号为鲁A965J0,五菱LZW6376E3机动车登记证书和行驶证,声明作废。

●青岛极质文化传播有限公司遗失财务专用章(370203600413776)一枚,声明作废。

●青岛极质文化传播有限公司遗失财务专用章(370203600413776)一枚,声明作废。

●遗失声明:我单位济南华侨城实业有限公司工会委员会,因保管不善,不慎丢失开户许可证,号码:J4510057959001,现声明作废。

●青岛极质文化传播有限公司遗失财务专用章(370203600413776)一枚,声明作废。

●遗失声明:我单位济南华侨城实业有限公司工会委员会,因保管不善,不慎丢失开户许可证,号码:J4510057959001,现声明作废。

●车主廉希芹(身份证372425196405080902)丢失车牌号为鲁A965J0,五菱LZW6376E3机动车登记证书和行驶证,声明作废。

●遗失声明:我单位济南华侨城实业有限公司工会委员会,因保管不善,不慎丢失开户许可证,号码:J4510057959001,现声明作废。

●车主廉希芹(身份证372425196405080902)丢失车牌号为鲁A965